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ATA 2068 DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2024 

REALIZADA EM 01 DE ABRIL DE 2024. 

 
              Ao 01º (primeiro) dia do mês de abril de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 17h30 (dezessete horas 

e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de quórum 
regulamentar, a Sra. Presidente, Apolyanna Lima Ferreira, declarou aberta a 11ª (décima primeira) 
Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou com a 
presença de 15 (quinze) Vereadores (as), sendo: Alaor Cavalcante Mota Filho, Apolyanna Lima 
Ferreira, Argintino Tomaz Filho, Érico Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), 
Francisco Helder Lima Castelo, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), 
Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, Genival Coutinho 
Sobrinho, Luis Tomaz Dino, Luiz André Bezerra Campos, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, Ronaldo 
César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho e Valdemar Gomes Bezerra Júnior. Dando início aos 
trabalhos da sessão, a Sra. Presidente, Apolyanna Lima Ferreira, colocou em votação a dispensa 
da leitura da ata da 10ª Sessão Ordinária do Ano Legislativo, a qual foi enviada em tempo aos e-
mails dos edis. Logo após, a referida ata foi colocada em votação e aprovada, sem restrição. Em 
seguida passou-se a palavra o Sr. 1º Secretário, Vereador Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), 
para fazer a leitura das matérias constantes no Pequeno Expediente, Grande Expediente e Ordem 
do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Indicações nºs. 0243/2024 a 0257/2024. GRANDE EXPEDIENTE: 
Projeto de Lei - Legislativo - Nº 0029/2024 – (Autor: Genival Coutinho Sobrinho) - Dispõe sobre a 
denominação de Henrique Gonçalves Loiola a praça no distrito de Santa Tereza na cidade de Tauá 
na forma que indica e adota outras providências. Projeto De Lei - Executivo Nº 0031/2024 - Institui 
o novo plano de cargo, carreira e remuneração do grupo ocupacional do magistério - PCCRM e 
adota outras providências. (REGIME DE URGÊNCIA). Projeto De Lei - Executivo Nº 0032/2024 - 
Dispõe sobre reajuste vencimental anual dos servidores do quadro de pessoal do Poder Executivo 
Municipal de Tauá - Ceará, e adota outras providências. Moções nºs. 0409/2024 a 0441/2024. USO 
DA TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna o jovem Gustavo Moreira que inicialmente cumprimentou a 
todos os presentes. Disse que é uma honra ser o primeiro autista a fazer uso da tribuna na Câmara 
Municipal. Mencionou que a sua mãe é ex-funcionária da Câmara. Expôs sobre o histórico clínico 
que constatou o seu grau de Autismo e TDH. Mencionou sobre os desafios escolares e familiares 
que enfrentou após saber da sua deficiência. Destacou que a sua mãe é quem o ajuda enfrentar 
todas as suas dificuldades. Disse que atualmente está cursando o primeiro ano do ensino médio 
técnico na escola profissionalizante Monsenhor Odorico de Andrade. Solicitou mais inclusão às 
pessoas com Autismo. Finalizou recitando um poema de sua própria autoria. Em aparte, o 
vereador Valdemar Júnior o parabenizou pelo discurso e a sua mãe pelo trabalho que o vem 
ajudando. Em aparte, o vereador Luiz Tomaz parabenizou o jovem e sua mãe. Destacou que é pai 
de um filho com Espectro Autista. Nada mais disse. 2) Fez uso da tribuna a Sra. Cidelvania 
Gonçalves que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Disse estar muito grata pela 
oportunidade de usar a tribuna da Câmara. Mencionou que o mês de abril é dedicado a 
conscientização sobre o Espectro Autismo, com intuito de combater o preconceito e conscientizar 
sobre o Espectro Autista. Mencionou ser integrante do grupo de apoio TEA, formado por mães de 
Autistas de Tauá. Relatou sobre as atividades desenvolvidas pelo grupo de apoio. Disse que no 
Município há uma grade demanda de autistas, e que necessitam de mais apoio. Mencionou sobre 
as características das pessoas com o Espectro Autista. Solicitou mais sensibilidade e compreensão 
da comunidade sobre o assunto. Solicitou apoio em relação ao atendimento dos motoristas de 
topic, que não aceitam o passe livre. Solicitou programas de conscientização da sociedade sobre 
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o assunto. Nada mais disse. 3) Fez uso da tribuna a vereadora/presidente Apolyanna Lima 
Ferreira que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Destacou que o mês de abril é 
dedicado a conscientização sobre o Espetro Autista. Mencionou a luta pelos direitos dos autistas. 
Frisou a relevância da inclusão das pessoas com deficiência. Relatou sobre as dificuldades que as 
mães com filhos autistas enfrentam para conseguir os direitos e que as famílias devem ter uma 
rede de apoio maior. Mencionou que 02 de abril é o Dia Internacional de Conscientização. 
Destacou a proporcionalidade de pessoas com Espetro Autista, bem como a quantidade de 
crianças com Espectro Autista na rede municipal de ensino. Reportou-se à indicação que 
protocolou na Casa para viabilizar uma parceria com a rede privada a fim de ajudar na 
conscientização e criação de uma rede de apoio com intuito de colaborar com as pessoas no 
Espectro Autista. Destacou a parceria da prefeitura com o Instituto Integrar. Ressaltou sobre a 
dificuldade das famílias para obter os laudos. Frisou o compromisso em ajudar na inclusão das 
pessoas com deficiência. Parabenizou as famílias pela luta por seus direitos. Agradeceu a todos. 
Nada mais disse. 4) Fez uso da palavra o vereador Érico Batista Lima que inicialmente 
cumprimentou a todos os presentes. Solicitou a pavimentação das ruas próximo à passagem 
molhada que liga os bairros Tauazinho e Alto Brilhante. Parabenizou a comunidade de 
Cachoeirinha por realizar a limpeza das ruas e do sangradouro da Barragem da localidade. Solicitou 
a ampliação do bueiro da rua Francisca Cavalcante Fialho na localidade mencionada. Solicitou 
conserto com piçarramento da estrada que liga a sede da cidade a localidade Cedro. Em aparte, o 
vereador Valdemar Júnior solicitou que o Secretário de Infraestrutura possa dar atenção maior à 
Vila de Santa Tereza com pavimentação de ruas, conserto de passagens molhadas e limpeza das 
ruas. Em aparte, o vereador Luiz André destacou que solicitou passagens molhadas na localidade 
de Cachoeirinha, mas até o presente momento não foi atendido o pleito e reiterou a referida 
solicitação. Em aparte, o vereador Wellinghton Urbano solicitou que possa ser realizada a 
pavimentação do acesso às escolas da localidade de Marruás. De volta com a palavra, o vereador 
Érico Lima disse que solicitará do Secretário de Infraestrutura o conserto de diversas estradas 
vicinais, pois não está possibilitando o tráfego do transporte escolar. Solicitou a limpeza da Rua 
Domingas Gomes. Agradeceu a todos. Nada mais disse. REGIME DE URGÊNCIA: PROJETO DE LEI - 
EXECUTIVO Nº 0031/2024 - PODER EXECUTIVO - Institui o novo Plano de Cargo, Carreira e 
Remuneração do grupo ocupacional do magistério - PCCRM e adota outras providências. Em 
votação: APROVADO por 13 (treze) votos a favor: (Apolyanna Lima Ferreira, Argintino Tomaz Filho, 
Érico Batista Lima, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), 
Francisco Helder Lima Castelo, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), 
Genival Coutinho Sobrinho, Luis Tomaz Dino, Luiz André Bezerra Campos, Marco Aurélio Moreira 
de Aguiar, Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho e Valdemar Gomes Bezerra Junior) x 01 
(um) voto a contra: (Alaor Cavalcante Mota Filho) x 01 (um) voto de abstenção: (Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante). PROJETO DE LEI - EXECUTIVO Nº 0032/2024. PODER EXECUTIVO - Dispõe 
sobre reajuste vencimental anual dos servidores do quadro de pessoal do Poder Executivo 
Municipal de Tauá - Ceará, e adota outras providências. Em votação: APROVADO por 14 (catorze) 
votos a favor: (Alaor Cavalcante Mota Filho, Apolyanna Lima Ferreira, Argintino Tomaz Filho, Érico 
Batista Lima, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), 
Francisco Helder Lima Castelo, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), 
Genival Coutinho Sobrinho, Luis Tomaz Dino, Luiz André Bezerra Campos, Marco Aurélio Moreira 
de Aguiar, Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho e Valdemar Gomes Bezerra Junior) x 01 
(um) voto de abstenção: (Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI 
- LEGISLATIVO - Nº 0029/2024 – (Autor: Genival Coutinho Sobrinho). Dispõe sobre a denominação 
de Henrique Gonçalves Loila a praça no distrito de Santa Tereza na cidade de Tauá na forma que 
indica e adota outras providências. (RETIRADO DE PAUTA PELO AUTOR). PROJETO DE LEI - 
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EXECUTIVO Nº 0031/2024 - PODER EXECUTIVO. Institui o novo plano de cargo, carreira e 
remuneração do grupo ocupacional do magistério - PCCRM e adota outras providências. Em 
votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 15 (quinze) votos favoráveis. PROJETO DE 
LEI - EXECUTIVO Nº 0032/2024. PODER EXECUTIVO - Dispõe sobre reajuste vencimental anual dos 
servidores do quadro de pessoal do Poder Executivo Municipal de Tauá - Ceará, e adota outras 
providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 15 (quinze) votos 
favoráveis. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - Nº 0011/2024 – (Autor: Alaor Cavalcante Mota 
Filho). Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. João Soares Feitosa e adota outras 
providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 15 (quinze) votos 
favoráveis. Moções nºs. 0442/2024 a 0465/2024 Em votação: APROVADO por unanimidade dos 
presentes – 15 (quinze) votos favoráveis. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata o vídeo 
da 11ª Sessão Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e 
Canal no Youtube. Não havendo mais nada a tratar a Sra. Presidente, Apolyanna Lima Ferreira 
declarou encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da presente ata. Eu, 
Francisco da Costa Feitosa, 1º Secretário providenciei e subscrevo-a na forma regimental, 
juntamente com um funcionário desta Casa Legislativa. 

 
 
 
                        Francisco da Costa Feitosa                                                        Ezequias de Sousa Franca 

1º Secretário da CMT  Assessor Jurídico 
 
 

 Apolyanna Lima Ferreira 
Presidente da CMT 

 
  
 


